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Pour chacun des exercices suivants, choisir I’'affirmation exacte. Il y a une seule bonne
réponse par question.

Exercice. 1: . Une variable aléatoire X suit une loi binomiale de parameétres n = 8 et p = 1/4.
La moyenne {ou en d’autres termes 'espérance) de X est :
o 8.

O 6.
X2 By =mp=8 & =9
o 1/2.

O 1/4.

L’écart type de X est :

o V2 ;
R VAT el = {142 =22 =ff
O /2/3. “ t

a 3/2.

0 2/3.

La probabilité que X est strictement plus petit que 3 est :

~ (,3671 .
320,207(13. Pe(Xa3) = PriX=0) +PrlX=1)+ P (X=2)

O =~ 0,3115 .
& ~ 0,6786 . = O Joo] + 0.06F0 +0.311S

O ~0,3862 . = 0.6186
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Exercice 2: Une variable aléatoire X suit une loi normale de paramétres = 10 et 02 = 4.
La probabilité de {X > 10} est égale & :

O 0,4945, Lo

X 0,5000. (P((XHO) 7 7Oe8

d 0,5040.

O 0,5080.

0 0,5120.

La probabilité de {X < 9} est égale & :
O 0,4129.

a 0,6915. Pr(Xe ‘5)

O 0,4761 .
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Exercice 3: Soient A et B deux caractéristiques que 'on reléve systématiquement sur une popula-
tion d’insectes trouvés dans une foret. La fréquence observée de la caracteristique A est de 10 %. La
fréquence observée de la caracteristique B est de 40 %. De plus 4 % des insectes observés montrent &
la fois A et B.

Les caractéristiques A et B sont elles incompatibles 7

o PlhsB) =604 = AaB £ 0

Les caractéristiques A et B sont elles indépendantes 7

X Oui Pr(A-R) = 0.04 = 010 - 0.40 = P (A) P (B)
O Non

La probabilité-avec laquelle un insecte montre la caractéristiques A mais pas B est :

5 6%. Pr{A\B) = Pr(4) - P (AsB) =plo~ 0.0¢ = 0.06

0 14%.

La probabilité avec laquelle un insecte ne montre aucun des deux caractéristiques est :

;?3?1 |- P (AuB) = |- Prlh) - Pr(B) +7-(AAD)
O 46 %. = {-0.4o~- 040+ 004 = OS¢

Exercice 4: Sur une ile un tiers des individus d’une population d'un espéce d'insectes ont une car-
actéristique A. Une expérience consiste & capturer 50 individus et de compter le nombre X d’insectes
qui montrent la caracteristique A dans 1’échantillon.

La variable aléatoire X suit une loi de quel type ?

O Une loi de Bernoulli.

0O TUne loi de Poisson,

01 Une loi exponentielle,

X Une loi binomiale.

0O Une loi continue.

La probabilité d’avoir un nombre supérieur ou égal & 15 individus avec la caractéristique A dans
I’échantillon est :

O =~ 0,6217. \ !
O ~ 05832, Pr(X 215‘5 = Pr("\T( "%)7’ 15'(“’—'
O =~ 0,4207. ' E 3
O =~ 04168
%~ 0,5793 . - Pr( 2 2 ,%. [%S:jo))
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